
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 
 

 

 
 

 

 

Frequenti la scuola secondaria di primo grado della 

84 risposte 

 
 

 

54,8% 

Scuola Secondaria Sede Viale di Castel 

Porziano 

Scuola Secondaria Sede Via Cles 

 
 
 
 
 

 

45,2% 

 
Questionario valutazione servizio 

per gli ALUNNI della scuola 
SECONDARIA 

84 risposte 



Frequenti la sezione 

84 risposte 

 
 

 

 

 

 

 

 
7,1% 

 
8,3% 

 
 

 
9,5% 

 
 

 
6% 

PRIMA A 

SECONDA A 

TERZA A 

PRIMA B 

SECONDA B 

TERZA B 

PRIMA C 

SECONDA C 

 

1/4 

 
 
 
 

 

Area della comunicazione e della partecipazione 

 

1. Conosci il regolamento di Istituto? 

84 risposte 

 
 

 
32,1% 

 
 
 
 

9,5% 

1 

Per niente 

2 Poco 

3 Abbastanza 

4 Molto 

5 Moltissimo 

NON so cosa sia 

 

45,2% 

 
 
 
 
 
 
 
 

2. Conosci il patto formativo della scuola? 

84 risposte 

 
 

 

 

 

 

 

 
28,6% 

 
 

14,3% 

 
 

 
19% 

 
 
 

11,9% 

1 

Per niente 

2 Poco 

3 Abbastanza 

4 Molto 

5 Moltissimo 

NON so cosa sia 

 

 
22,6% 

8,3% 

4,6% 

3,6% 



3. Riesci a rispettare le regole della scuola? 

84 risposte 

 
 

 

 

 

 

 

 

 
46,4% 

 

 
33,3% 

 
 
 
 
 

20,2% 

1 

Per niente 

2 Poco 

3 Abbastanza 

4 Molto 

5 Moltissimo 

NON ne conosco l'esistenza 

 
 
 
 
 
 
 
 

4. Pensi sia giusto avere delle sanzioni disciplinari per il rispetto delle regole? 

84 risposte 

 
 

 

 

 

 

 
38,1% 

 

 
27,4% 

1 

Per niente 

2 Poco 

3 Abbastanza 

4 Molto 

5 Moltissimo 

NON so dire 

 

29,8% 

 
 
 
 
 
 

 

5. Ritieni che la comunicazione delle notizie importanti per te sia efficace e tempestiva? 

84 risposte 

 
 

 

 
42,9% 

 
 
 
 
 
 

 
10,7% 

1 

Per niente 

2 Poco 

3 Abbastanza 

4 Molto 

5 Moltissimo 

NON so dire 

 

33,3% 

2,4% 
1,2% 
1,2% 

7,1% 

1,2% 
4,8% 



7. Partecipi volentieri alle lezioni che i docenti ti propongono? 

 
84 risposte 

 
 

 

 

 

 

36,9% 

 
 
 

26,2% 

1 Per niente 

2 Poco 

3 Abbastanza 

4 Molto 

5 Moltissimo 

NON so dire 

 
 

35,7% 

 
 
 
 
 
 

 

8. Partecipi volentieri alle iniziative (progetti - uscite didattiche-feste-manifestazioni- 

incontri…) che la scuola propone? 

84 risposte 

 
 

 

56% 

1 Per niente 

2 Poco 

3 Abbastanza 

4 Molto 

5 Moltissimo 

NON so dire 

13,1% 

25% 

 
 
 
 
 
 
 

9. Ritieni che le iniziative della scuola (progetti - uscite didattiche-feste-manifestazioni- 

incontri…) siano presentate in modo chiaro ed efficace? 

84 risposte 

 
 

 

 

 
34,5% 

 
 

 
19% 

 
 

 
9,5% 

1 Per niente 

2 Poco 

3 Abbastanza 

4 Molto 

5 Moltissimo 

NON so dire 

 
34,5% 

1,2% 

1,2% 
4,8% 

1,2% 
1,2% 



Area formativa 

 
1. Ti senti accolto a scuola? 

84 risposte 

 
 

 

 

 

 

 
 

38,1% 

 

 
28,6% 

 
 

 
6% 

1 Per niente 

2 Poco 

3 Abbastanza 

4 Molto 

5 Moltissimo 

NON so dire 

 

 
25% 

 
 
 
 
 
 

 

2. Vieni volentieri a scuola? 

84 risposte 

 
 

 

 
33,3% 

 
 
 

15,5% 

 
 
 

8,3% 

1 Per niente 

2 Poco 

3 Abbastanza 

4 Molto 

5 Moltissimo 

NON so dire 

 

39,3% 

 
 
 
 
 
 

 

3. Sei contento del rapporto con i tuoi compagni? 

84 risposte 

 
 

 

 

28,6% 

 

36,9%    

 
1 Per niente 

1 Poco 

2 Abbastanza 

3 Molto 

4 Moltissimo 

NON so dire 

 
 

26,2% 

2,4% 

1,2% 

2,4% 

4,8% 

3,6% 



4. Qualche tuo compagno ti ha mai obbligato a fare qualcosa che non volevi fare? 

84 risposte 

 
 

1 Per niente 

2 Poco 

3 Abbastanza 

4 Molto 

5 Moltissimo 

NON so dire 

85,7% 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

5. Sei contento del rapporto con i tuoi docenti? 

84 risposte 

 
 

 

 

 

46,4% 

 
 
 

17,9% 

1 

Per niente 

2 Poco 

3 Abbastanza 

4 Molto 

5 Moltissimo 

NON so dire 

 
 

33,3% 

 
 
 
 
 
 

 

6. I tuoi docenti ti aiutano se sei in difficoltà? 

84 risposte 

 
 

 

 

 
 

39,3% 

 
 

 
20,2% 

1 

 
1 Per niente 

2 Poco 

3 Abbastanza 

4 Molto 

5 Moltissimo 

NON so dire 

 

 
34,5% 

8,3% 

3,6% 

2,4% 

2,4% 

2,4% 

3,6% 



7. I tuoi docenti sono disponibili ad ascoltarti? 

84 risposte 

 
 

 

 

 

 
33,3% 

 
 
 

26,2% 

1 

 
1 Per niente 

2 Poco 

3 Abbastanza 

4 Molto 

5 Moltissimo 

NON so dire 

 
 

35,7% 

 
 
 
 
 
 

8. Durante le spiegazioni i tuoi docenti si preoccupano che tu abbia capito? 

84 risposte 

 
 

 

 

 

41,7% 

 
 
 

20,2% 

1 

 
1 Per niente 

2 Poco 

3 Abbastanza 

4 Molto 

5 Moltissimo 

NON so dire 

 
 

33,3% 

 
 
 
 
 
 
 

9. Le attività che vengono proposte ti piacciono? 

84 risposte 

 
 

 

 
26,2% 

 
 
 

17,9% 

1 

 
1 Per niente 

2 Poco 

3 Abbastanza 

4 Molto 

5 Moltissimo 

NON so dire 

 

 
51,2% 

4,8% 

3,6% 
1,2% 

1,2% 
3,6% 



10. Ti sono piaciute le uscite didattiche? 

84 risposte 

 
 

 
 

44% 

 
 
 
 

9,5% 

 
6% 

1 Per niente 

2 Poco 

3 Abbastanza 

4 Molto 

5 Moltissimo 

NON so dire 

 

 
27,4% 

11,9% 

 
 
 
 
 
 

 

11. Ti sono piaciuti i progetti a cui hai partecipato? 

84 risposte 

 
 

 

 

 

 

 

 
27,4% 

 

32,1% 

 
 

6% 

1 

Per niente 

2 Poco 

3 Abbastanza 

4 Molto 

5 Moltissimo 

NON so dire 

 

 
29,8% 

 
 
 
 
 
 

 

12. Sei preoccupato quando devi fare una verifica? 

84 risposte 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 
31% 

 
 
26,2% 

 
 
 

17,9% 

 
 
 

 
21,4% 

1 Per niente 

2 Poco 

3 Abbastanza 

4 Molto 

5 Moltissimo 

NON so dire 

1,2% 

1,2% 
3,6% 

3,6% 



13. Sei capace di capire cosa non ha funzionato quando una verifica o un’interrogazione 

è andata male? 

84 risposte 

 
 

 
 

32,1% 

 
 
 

 
13,1% 

1 

Per niente 

2 Poco 

3 Abbastanza 

4 Molto 

5 Moltissimo 

NON so dire 

 
 

45,2% 

 
 
 
 
 
 

 

14. Pensi di essere stato valutato in modo giusto dai tuoi docenti? 

84 risposte 

 
 

 
 

38,1% 

1 Per niente 

2 Poco 

3 Abbastanza 

4 Molto 

5 Moltissimo 

NON so dire 

 
 

46,4% 

 
 
 
 
 
 

15. Sei capace di studiare da solo? 

84 risposte 

 
 

 

 

 

 

32,1% 

 
 

28,6% 

 
 
 
 

8,3% 

1 Per niente 

2 Poco 

3 Abbastanza 

4 Molto 

5 Moltissimo 

NON so dire 

 

 
28,6% 

1,2% 
3,6% 

4,8% 

8,3% 

3,6% 

3,6% 

2,4% 



16. Pensi di avere le basi di un corretto metodo di studio? 

84 risposte 

 
 

 
 

27,4% 

 
 
 
 

16,7% 

1 Per niente 

2 Poco 

3 Abbastanza 

4 Molto 

5 Moltissimo 

NON so dire 

35,7% 16,7% 

 
 
 
 
 
 
 

 

17. Hai apprezzato tutte le opportunità di recupero e/o potenziamento di cui hai 

usufruito? 

84 risposte 

 
 

 

 

 

 

 

 
17,9% 

 

 
34,5% 

 
 
 

6% 

1 Per niente 

2 Poco 

3 Abbastanza 

4 Molto 

5 Moltissimo 

NON so dire 

 

 

31% 

 
 
 
 
 
 

Area organizzativa 

 
1. Ritieni che il Dirigente Scolastico operi in modo efficace? 

84 risposte 

 
 

 

 

 

 

 

 
26,2% 

 
 
14,3% 

 
 

 
23,8% 

 
 
 

6% 

1 Per niente 

2 Poco 

3 Abbastanza 

4 Molto 

5 Moltissimo 

NON so dire 

 

26,2% 

3,6% 

2,4% 

8,3% 

3,8% 



1. Ritieni che le figure che lavorano con il Dirigente Scolastico (Vicepreside, responsabili   

di plesso ecc) operino in modo efficace? 

84 risposte 

 
 

 

 

 

 
25% 

 
11,9% 

 
 
 

20,2% 

 
 

6% 

1 Per niente 

2 Poco 

3 Abbastanza 

4 Molto 

5 Moltissimo 

NON so dire 

 

 

35,7% 

 
 
 
 
 

 

4. Ritieni soddisfacente il servizio dei collaboratori scolastici? 

84 risposte 

 
 

 

 

 
47,6% 

 
 
 

 
13,1% 

1 Per niente 

2 Poco 

3 Abbastanza 

4 Molto 

5 Moltissimo 

NON so dire 

 

 
34,5% 

 
 
 
 
 

 

Area delle strutture e dei servizi 

1,2% 

1,2% 
3,6% 



1. Sei contento degli spazi che ci sono nella tua scuola (aula-giardino-palestra- 

laboratori-aula informatica-mensa…)? 

84 risposte 

 
 

 

 

 

 

 

 

 
 

38,1% 

 
32,1% 

 
 
 
 
 
 
 
 

17,9% 

1 Per niente 

2 Poco 

3 Abbastanza 

4 Molto 

5 Moltissimo 

NON so dire 

 
 
 
 
 
 
 

 

2. La scuola ti sembra pulita e ordinata? 

84 risposte 

 
 

 

 

 
35,7% 

 
 

 
15,5% 

 
 

 
9,5% 

1 Per niente 

2 Poco 

3 Abbastanza 

4 Molto 

5 Moltissimo 

NON so dire 

 
 

34,5% 

 
 
 
 
 
 

3. Ritieni che l’ambiente scolastico e le strutture (aule-laboratori-palestra…) siano 

adeguate? 

84 risposte 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 
51,2% 

 
 

31% 

 
 
 
 

 
11,9% 

1 Per niente 

2 Poco 

3 Abbastanza 

4 Molto 

5 Moltissimo 

NON so dire 

7,1% 
1,2% 

3,6% 

4,8% 

1,2% 
2,4% 
2,4% 



4. Sei contento degli strumenti che ci sono nella tua scuola (LIM-TV-registratori- 

strumenti musicali- attrezzature sportive…)? 

84 risposte 

 
 

 

 

 

 

 

 

 
 

29,8% 

 
34,5% 

 
 
 
 

9,5% 

 
 
 

22,6% 

1 Per niente 

2 Poco 

3 Abbastanza 

4 Molto 

5 Moltissimo 

NON so dire 

 
 
 
 
 
 
 

 
5. Le strategie/metodologie utilizzate dai docenti per te sono valide? 

84 risposte 

 
 

 

 
42,9% 

 
 
 

 
10,7% 

1 Per niente 

2 Poco 

3 Abbastanza 

4 Molto 

5 Moltissimo 

NON so dire 

 

 

42,9% 

 
 
 
 
 
 

6. Le iniziative della scuola (progetti - uscite didattiche-feste-manifestazioni-incontri…) 

sono valide? 

84 risposte 

 
 

 

 

 
33,3% 

 
 

 
20,2% 

 
 

 
6% 

1 Per niente 

2 Poco 

3 Abbastanza 

4 Molto 

5 Moltissimo 

NON so dire 

 

 
35,7% 

3,6% 

2,4% 
1,2% 

2,4% 

2,4% 



6. Le iniziative della scuola (progetti - uscite didattiche-feste-manifestazioni-incontri…) 

vorresti fossero di più? 

84 risposte 

 
 

 

47,6% 

 
 
 
 
 
 

 
32,1% 

 
 
 
 
 
 
 

 
14,3% 

1 

Per niente 

2 Poco 

3 Abbastanza 

4 Molto 

5 Moltissimo 

NON so dire 

 
 
 
 
 
 

 

6. Consiglieresti questa scuola ad un tuo amico? 

84 risposte 

 
 

 

 
35,7% 

 
 
 
 

16,7% 

 
 

14,3% 

1 

Per niente 

2 Poco 

3 Abbastanza 

4 Molto 

5 Moltissimo 

NON so dire 

 

33,3% 

 
 
 
 
 
 

SPAZIO LIBERO PER EVENTUALI SUGGERIMENTI DI MIGLIORAMENTO DEL SERVIZIO 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

2,4% 

3,6% 


